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1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
V. iv . -V .

; , f У ' 'У '
АКТУОЛЬШСТЬ ТОМИ*. Дослідження проблем інвестиційної

діяльності як не мікро- так і не мвкрорівнях завжди знаходилось І

знаходиться в центрі економічної ноуки. Це обумовлено тим, що

і ішоетиції виступають важливішої) підоймою господарського

будівництва, визначають процес економічного розвитку в цілому.

Актуальність глибокої наукової розробки даної проблеми сьогодні

визначається, принаймні, тріюма основними моментами; пошуком

найбільш дісших шляхів переходу до ринкової економіки; формуванням

прогресивних господарських пріоритетів; зандшіням інтеграції Укроїш

в світове господарство. Дані фактори істотно впливають на весь

процоо відтворення, вносять в нього принципово нові моменти і

характерні риои, породжують додаткові імпульои економічного

розвитку. Оцінити ці явища, дати їм наукове тлумачення,

спрогнозувати їх розвиток - це сьогодні одне з найважливіших завдань

економічної науки. Необхідність подібних досліджень визначається

також розробкою відповідного законодавства, що визначає перспективу

функціонування економічної системи України.

Аналізу цих проблем присвячена дана дисертація. В ній 

розгядаються корінні питання розширеніїого відтворошія, а само; вилив 

інвестиційного процесу на формування основних фондів то важливіших 

народногосподарських пропорцій. В оучасних умовах інвестиції в 

вирішальним засобом забезпечення умов виходу з нинішньої економічної 

кризи, структурних зрушень в народному господарстві, технічного 

прогресу, практичного здійснення конверсії, підвищення якісних 

показників господарської діяльності як окремих підприємств, так і 

народного господарства в цілому. Сьогодні активізація інвестиційного 

процесу, як зазначалооь у доповіді Прозидонта України на 

Воеукраїноькій нараді економістів (ворооонь Г.Х>6 р .) , в одним в



найбільш дієвих механізмів соціа^ьао-ехоаомі чннх перетворень.

Значна увага в дисертації акцентується на дослідженні 

прогресивних структурних грудень в економіці як наслідку 

прогресивної структури інвестиції. В цьому аспекті проводиться пошук 

найбільш дієвих джерел формування інвестиційних ресурсів, зокрема 

фондів відакодувння 1 нагромадження, та шляхів їх раціонального 

використання. Дані пробами масть гарвочьргове значення при розробці 

фундаментальних завдань господарського будівництва як на нинішній 

період, так 1 на більш віддалену перспективу. Особливо це вахяиво 

дхя сьогодення.КОЛИ ЙДУТЬ Інтенсивні пошуки коштів дяя вирішення 

комплексу завдань не лід» госаодарсько-економічного, а й соціального 

характеру. З цього виплаває, до не звахахни на значну увагу вчених 

до дослідження проблем інвестицій і, зокрема, капітальних вкладень, 

вони 1 на сьогодні не лзсе аь втратили свого значення, а. навпаки, 

набули більш вагомого змісту.

Ступінь розробки проблема. З питань інвестиційної діяльності 

надруковано ряд фундаментальних досліджень як українських , так і 

закордонних вчених. Провідники серед них е роботи Задої 4 .0 ., 

Занвгіна О .Г ., Квзснша В .Є .. Дукішва 1 .1 .. Ііалишева И.О., Нєм- 

чІзова B.C., Ніколенхо D .B ., Осткіна і .І ., СтруміЛіна С .Г .. 

Хачатурова Т .С ., Черваяъова Д.М.. Алауера (США.). Мврдаля (Швеція), 

Еклунда (Швеція). Хансена (СТА), Хабердера (США.) та Ін.

Аналіз надрукованних праць, матеріалів наукових конференцій і 

дискусій свідчить, до на сьогодні актуальними є поглиблені теоретичні 

дослідження ринкових форм 1 механізмів Інвестиційного процесу в 

макро- 1 мікроекономічному аспектах. Вахливою проблемо» виступає 

теоретичне обгрунтування кратеріїв ефективності інвестиційних 

витрат, взаємозв'язку 1 взаємаумовденаості капітальних вкладень 1 

структурних зрушень в еконсміці. виділення пріоритетів у галузевій 

структурі Інвестицій, а також всередині окремих народногосподарських
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сфер: основного виробництва, виробничої і соціальної Інфраструктур. 

Не менш важливе значення мав також дослідження джерел і засобів 

формування інвестиційних ресурсів в сучасних умовах творення 

ринкового середовища в Україні.

Крім того, но можливо но відзначити, що протягом тривалого часу 

однобічно захоплення монотаристськими методами і модолямк відставило 

на другий план базові відтворювальиі процеси. Треба виправити хибу - 

звернутися до серйозного аналізу інвестиційної активності, 

структурних зрушень в економіці , світового досвіду промислової
*

політики, шляхам формування здорового Інвестиційного клімату 1 

заохочення ділової активності.

Ситуація з Інвестиційної) активністю в українській економіці 

нині катастрофічна, А відомо, що відсутність достатніх 

капіталовкладень в економіку сьогодні призведе в майбутньому до 

економічної скрути, так як само завдяки Інвестиційним вкладенням 

забезпечується загальне зростання господарства. І тому окорочешія 

інвестицій не дозволяв в найближчий час розраховувати навіть на 

підтримання простого відтворення. Само тому вкрай необхідна розробка 

адекватного ринковим умовам інвестиційного механізму органічно 

поєднуючої  ̂ форми державного і приватного Інвестувати!, оптимізації 

взаємозв'язків різних суб'єктів інвестиційної діяльності, розробки 

відповідної законодавчо-нормативної бази 1 інші заходи, впоряднвдчі 

Інвестиційний процес, як в окремих фірмах, галузях, так і на рівні 

національного господарства в цілому.

Ці питання є корінними, вони тісно пов'язані з фундаментальними 

соціально-економічними процесами розвитку оуспільотва, з вирішенням 

задач по подоланню економічної кризи. Тому дослідження сучасних 

особливостей інвестиційної діяльності різних господарчих суб'єктів 

виступав одним із провідних напрямків розвитку економічної науки.

Моти. дишиї.ш(ЮТіі.ін>лягаи в дослідженні процесів формування
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ринкових механізмів в інвестиційній сфері і підвищенні їх дієвості у 

вирішенні постелих перед народним господарством України проблем, а 

також розкриття економічного механізму, впливу інвестицій на 

формування і трансформування основних народногосподарських 

пропорцій.

Поставлена в дисертації мота зумовила необхідність вирішення 

таких завдань:

- по-перше, розкрити зміст інвестиційного процесу і дати 

характеристику процесу становлення його розвинутих і цивілі­

зованих форм в Україні;

- по-друге, виявити особливості взаємозв’язку інвестицій і

структурних зрушень в економіці і на основі даного аналізу

сформулювати інвестиційні пріоритети в господарстві України, 

з метоп досягнення економічноіч» зростання;

- по-третє, дослідити вилив інвестицій нп глобальні народно­

господарські пропорції: між нагромадженням і споживанням, між 

основним виробництвом, виробничою і соціальною інфра­

структурами;

- в-четвортих, проаналізувати ефективність капітальних вкладень

з метою встановлення основних напрямків її підвищення і

удосконалення господарського механізму інвестиційної діяль­

ності .

Іі)ОР«тишо».^«аоии«.дооліт'иші. послужила теорія ровширошюго 

відтворення і нагромадження основного капіталу (фондів). Щш 

написанні дисертації були вивчені, проаналізовані, враховані 1 

використані монографічні дослідження вітчизняних і закордонних

економістів, матеріали конференцій і симпозіумів з проблем 

інвестиційної діяльності, критично осмислені рішення ВИЩИХ 

законодавчих органів державної влади України, які визначають 

стратегію економічного розвитку на сучасному етапі.
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Загальна логічна хіні я дослідження побудована виходячи із 

заступник методологічних передумов:

- по-порше. інвестиції вастузавть основним засобом формування 

міхро- і макроекономічних пропорцій і визначають теши економічного 

зростання;

- по-друге, в ітсвгі ранкової економіки регулюючий яшпт 

суспільства на формування і структуру використання інвестицій мохв 

відбуватися лише шляхом заузово визначених і обгрунтованих економіч­

них важелів і нормативів;

- по-трете. стааовд&ззя надіозальної економіки У краї ни нв 

заперечує низки загальних закономірностей в інвестиційній 

діяльності, разом з тим всзз зароджує нові суттєві риси, зумовлені 

зміною економічних пріоритетів. формуванням національного ринку, 

потягом до інтеграції госзздерства країни в світову економіку. Тому 

рух інвестицій слід розгхяхгта ях результат взаємодії цих факторів.

Об'єктом дослілдеззя є процеси відтворення інвестицій у 

народному господарстві Ухраїзх за мзхі 90-х pp. Щя цьому 

використані дані Міністерства статистики України, статистичних 

збірників, матеріалів Дзіпрозетровського обласного управління 

статистики. Крім того, був вахорастазний фактичний матеріал 

окремих підприємств та об’єднань.

Дисертація е схлщгвс-п частгзсо комплексної наукової теми 

"Дослідження економічного механізму реалізації структурних зрушень у 

господарстві України" (жтхгваий нзмер реєстрації 0194 И 000720), во 

розробляється колективе* хафедя езс-зоміки природничих факультетів 

Київського університету ім.Тгрзсг Іевченка.

На основі провех&заго дослідження отримані такі наукові 

результати:

- здійснене ЯОГЛЖ&І&ЗВ обгрунтування ролі і місця інвестицій в 

системі відносин розгиреззсго відтворення (зображена фоадостворхвта
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функція інвестиції; трансфсреційзг або структуростворпта їх 

функція, «о волхва на змізн кгт&ріальао-речової структури 

національного доходу і валового згцієзальаого продукту і сприяє ЗЬго 

пристосуванню до потреб споживання і загромадження; ефектостворажяа 

функція), розкриті ранкові шхазіаш їх формування стосовно до 

сучасного стану екож/міка України (гзертжзація. прибуток, банкова! 

кредит);

- виявлені сучасні тенденції загальної народногосподарської 

пропорції:

обсяг ІНВ8СТЦІ1 - фонд загромадження - фонд споживання і 

сформульовані критерії її отаво згції (збільшення обсягу 

національного доходу, шдас&зня дні твого рівня народу, підвисання 

ефективності виробництва);

- визначені інвестиціїні пріоратвти у найважливіша нгродээ- 

господарських секторах (осэовээ виробництво - виробнича ізірг- 

структура - соціальна інфраструктура), а також трансформація їх на 

галузевому рівні;

сформовані головні заправки підвищення ефективності

інвестиційної діяльності в Україні (покращення відтворввальаої 

структури капіталовкладень, удосконалення технологічної структур»  

інвестиції, збалансування інвестпційззго циклу).

Практичне значення проведенного дослідження полягає в тому, 50 

теоретичні узагальнення, висновки і пропозиції, зроблені у

дисертації, е певним внеском у формування цілісної концепції про 

характерні риси розлирензого відтворення і інвестиційної діяльності 

в Україні. В господарськії практиці можуть бути використані 

обгрунтовані рекомендації содо вдосконалення економічного механізму 

інвестиційної діяльності, визначення критеріїв оптимізаціі

співвідаоаеяня міх нагромадженням і споживанням, пріоритетних

напрямків використання інвестиційного потенціалу та із.

8



Тесретачні розро&а spjp інвестицій і яріоратетів у Ті 

використанні вдуть бути ипг.рагтгані зра винхгдгнні курсу еко­

номі чної творі?, підготовці текстів лекції та сп&цхурсів.

Гсшзеяі тдзявяня дкертгціїзого дослідження яттаобовя-гі as 

міжвузівських науково-зрггіачзгх конференціях: "Соціагьлі і

економічні умова і вэапда переходу до ранкової економіка" 

(Дніпроаетровск, 1991 p .), "Гуманізація і гуманітархзгпія - 

пріоратетзжа напрям» jE=Exz$a>: політика Україна в галузі вазо! 

освіта" (Дніпропетровськ. І95С p .). науково-практичні® конференції 

"Проблеми становлення ранквої економіка в Україні" (Київ. 1956 p .).

Результата дослідженая тагЛиш відображання у 8 пу(Шкгціях. 

загальним обсягом 6 д .а ..

9

Структура робота:

Вступ

Глава 1 . Інвестиції: їх суть і особливості формування в ран­
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В дисертації значна увага приділяється розгяду суті інвестицій 

як провідної економічної категорії, подається її структура і ана­

лізуються особливості динаміки в економічному процесі. При розгляді 

економічного змісту інвестиції автор ВИХОДИТЬ З ТОГО, SJ0 

інвестиціям, безвідносно до суспільної форми системи виробництва, 

належать провідна роль в справі відтворення і збільшення виробничих 

ресурсів, а. відповідно, і збільшенні темпів економічного зростання. 

Цри цьому, явдо уявити суспільне виробництво як систему виробництва, 

розподілу, обміну і споживання. то інвестиції, головним чином, 

стосуються першої частини - виробництва, і, можна сказати, складають 

матеріальну основу його розвитку.

Крім того, останнім часом, все більшого значення набувають 

інвестиції в "знання*, "інтелект", наукові дослідження і навчання. В 

системі національних рахунків України статистика інвестицій, на 

халь. враховує лише матеріальний коюонент (насини, будови, споруди 

і т .і .). цо не дає змоги точно визначити дійсний обсяг інвестицій.

Загальний обсяг інвестицій представляє собою один із най­

важливіших макроекономічних аокгзаиків господарської діяльності, 

його місце в системі різних форм господарських результатів можна 

представити наступним взаємозв’язком: обсяг інвестицій - фонд 

нагромадження - фонд соахжвгззл.

Фонд споживання - це хінова юта господарської діяльності. Асе 

його збільшення і яхісзь покращення неможливе без інвестицій. Саме 

цш зумовлена та важлива роль, ягу відіграють інвестиції в еко­

номічному процесі. Але не всякі інвестиції відіграють позитивну роль 

в господарській діяльності. Інвестиції можуть бути також "помил-



ковша". інакае кахуча, спрямованим? в бьзпьрсзьітивзі сектора і 

вада виробництва- трапляється, кола владні органи, приймаючі 

рігення ордо інвестацій. не в змхгі в і рас- вхгзачапга. виробництво 

якої продукції будо ВИГІДНИМ, ЧИ (ЯК В СРС?), 20X1, в цілому, 

ексазмічна стратегія зорієнтована в хаЗному напряжу.

З дисертації обгрунтовується ЕХЭС«Н про те, зо помилкові 

інвестиції призводять до марнотратства ресурсів, оскільки зв'язують 

Тх в проектах, котрі яв призведуть до зростання економіки. їоб мало 

місце прийнятне за рівнем і стабільне екожмічж; зростання, ресурси 

повинні спрямовуватися в ті галузі господарства, котрі дають най- 

вицай економічни2 ефект. Ринок інвестиції повинен бути рухомим. 

Інвестиції повинні мати змогу переливатись із стагнуїнах галузей і 

підприємств в ті, у яких більа сприятливі перспектива. При цьому 

доході на виробничі Інвестиції повинні бути більшими доходів по 

альтернативним вкладенням. Так як у зворотньому випадку ньмае 

економічного сенсу вкладати ресурж у вирсбнжцтвс.

Неаокликанність технологічного прогресу у господарстві України 

в ману лому компенсувалась перебільшена» інвестаціямі і зангдтим 

спставанням природнії ресурсів. Циклічність х& розвитку економіки 

потребує розумного і вивахенного співвідношеная інвестиції і 

інновацій. Інноваційний імпульс повинен трансформуватися в 

інвестиційний цикл.

Далі в дисертації зазначається, зр на протязі певного періоду

НЄМ2ХЛИВО ПРОДУКТИВНО ЗбІЛЬЗуВата ІНВЄСТХЦ2НІ ВЯ̂ГЯДРіНЧЯ у всі

виробничі фактора. Обсяг деяких з них є величиза незмінна. Звідси 

виплаває фундаментальна господарська раса ’сзливашоТ продук­

тивності". Суть її полягає у тому, ЗР обсяг виробництва. Оезумовш. 

зростає відповідно до того, як збільшуються ресурси, але приріст цей 

стає все меш® і менше у розрахунку на одиницю додатково 

використаних ресурсів. Причиною виступає обмеженість інгих факторів
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виробництва.

В цьому сенсі все, ю  здіїсниється. кге свсп ціну. Ехожжіїз маг 

справу з вибірок - це вабір міх різними сріезтаргкг інвестаціїзо! 

стратегії, міх різними технологіями Еироеаяцтвз. міх варобяж^гвс* 

різних товарів і послуг. В тої хе час зоваззі винагороджуватися 

різні вкладення ресурсів. Але лобиі набір викликає пенні витрата. 

Питання, таким чином, полягає у тому, та * вабір .дозволяє отримати 

найвзсу ефективність.

Дія наповнення поняття ефєктжкості інвестиції прийнятним 

макроековомічним змістом, необхідно прж2м2п  до увага і побажання 

лядеі. Таким чином, кохне вкладання ресурсів повинне бути органі- 

зованв таким чином, щоб витрата точээ відповідала тім потребам, язЛ 

споиавач задовольняє в результаті пьвзз: ьзгзомічвої дії. fhsap х 

виявляється, що витрати, більсе за отрам/вад і ефект, то авобхідзз 

зректися від д а нної дії. Таким ш м .  критерієм ефективності 

інвестиційних вклядвнь являються мінімальні витрата ресурсів за 

виробництво і транспортування продукції в результаті данних вкладань 

при найвищому рівні задоволення потреб і побгхгнь лпдеі.

В дисертації відзначається, щр інв&гпцііна діяльність - ае 

страхвнь всього процесу розсирензого відтворення і аквдха ліквідація 

багатьох диспропорцій у розвитку нарсдзого господарства Україзж 

задвхить безпосередньо від неї. В господарськії практиці проблему 

інвестування часто зводять лиге да методів розподілення ресурсів 

капітальних вкладань. В зв'язку з цим в інвестиційна! комплекс 

вкапають лише фондостворшчі галузі. В пьсясг розумінні. формування 

прогресивної структури економіки розглядається у відриві від усього 

процесу розширенного відтворення.

у дисертації відзначається, що ізв&стххійзаа процес вклхгає 

формування нагромаджуваної частини націонагьа>го доходу, розподіленая 

і фінансування капітальних вкладань, використання основних фондів.

12



Ранкові стосунки в інвестиційнії сфері перо за все зачізатгь 

II джерела. Якда розг^ллзп згціоягльлу економіку в цілому. то 

джерелами інвестиції е фонд відгодування і фонд зггромгдхгная. Нз 

рівні х підприємств і об'едзгзь . інзих господзряших суб’ехтів вона 

здійснюється. як права», за рахунок власних фінансових ресурсів 

інвестора, шзачених фінгзссБих засобів, залученії фінгзсоеих 

коштів, а такох бцххетних інвестиційних асигнувань, Заойхідзз 

відмітити, ер дгя України. на сучасному етапі II розвитку. духе 

важливим е розвиток фінансової інфраструктура разку, яга забезльчуе 

акумуляцію иагрсясгдхвнь і застуджень і перетворює їх в ефективні 

інвестиції. Світова практика доводить, що сане ця форма здійснення

Інвестиційної діяльності няйбільа адекватно відповідав раче -кім
t

формам господгршання.

В цілому X. говорячи про дхерела інвестиції, автор відмічає, зо 

вони визначаться рівнем розвитку економіки. II ефезтиаіста. 

віддачею використаних ресурсів. В цьому сенсі. кризова ситуація, яка 

склалася в Україні. фактично підірвала інвестиційні процеси як за 

мікро- так і на макрорівзях. Иайхв зупинені інвестиційні і 

інноваційні процеси у виробничії сфері. Капітальні гвдадечяа 

підприємств всіх форм вгасзості у 1992 р. змешилися на 402. а 1993 

р. - ще на 221 ; посилюється деформація макро- і мікроексаснічзо: 

структури. При наявному зггальаому згортанні виробництва в 

промисловості, виробництво товарів для забезпечення касового 

ранкового попиту спохавачів зменшується зростаючими темтяма.

Крім того, пядтяяя керовгнності інвестиційним процесе* в 

Україні призвело до значної деформації джерел інвестиції в 

загальному обсязі інвестиційних вкладень: частка амортизації

зменшилась майте у два рази, відповідно зросла частка прибутну, “гні 

коливання в структурі джерел на протязі кількох років не можуть 

позитивно вплинути на стаз інвестиційної активності і
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збалансованності інвєстиціїзого циклу. До того х зберехвння 

стабільно високої частки вкладань, спрямованзої на буді- 

вельно-монтахні роботи, зідвсдге капітадсемкість будуєиих об’єктів 

головним чином за ргхузж пасивної частки фондів, в» призводить до 

ще більшого пядінчя нкісапх заказників інвестиційної діяльності.

Тому в цих умовах. зазначається в дисертації, нвобхідю на 

різних стадіях обігу осаовзих фондів, звести в единил механізм 

економічне управління безперервним інвестиційним процесом, ятаа 

автором розуміється як трансформація інвестацій у зростання 

національного доходу.

На сучасному етапі, в сфері управління інвестиціями нвобхідав 

формулювання як кінцевих, так і проміхних цілвй. Для цього 

необхідно: а) визначити критерії вибору головних напряжив 

капітальних вкладень; б) встановити ті умови, при яких

забезпечуються шхливості розаиренного відтворення дхя усіх

учасників інвестиційного процесу; в) сформулювати принципи і умови 

фінансування на різних цэйлях інвестиційного циклу, вклвчавчн і 

створення ресурсів вкладень.

Далі в роботі відмічається, що для сучасного стану господарства 

України характерна» є згортання інвестиційної діяльності і 

неефективна система амортизації. Як наслідок. поглаЗллється 

технологічна відсталість підприємств. Для багатьох з них стало 

проблвмов не покраяная. а підтримування виробничого потенціалу на 

існухніа технічнії основі. Тільки продумана політика «аортизації 

(пара за все щаезсрезз амортизація) забезпечить створення

достатнього фоаду відрахування для постійного оновлення основних 

виробничих фоадів.

Крім того, дорхгва зоаизза стухгвап перо за все ттауш м  

коштів в розвиток, мод&рнігаців виробнацгва. в інновації. Тому 

розподіл прибутку міх державо» і окремими суб'єктами господарської
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діяльності понизьз переслідувати не тільки інтереси органи, але й 

забезпечувати об'єктивні потреба розгирезного відтворення кожного

зі дзриєиства. Потрібно створити такі уюзж, за яких 6yj&  б доцільно 

реінвестувати значну частину отримуванного пряйутху. а не

спрямовувати його в сферу фінансових і валютних спекуляцій. В центр 

ехоаомічного процесу необхідно зоставити дійсну виробничу 

діяльність, досягти підвивання ефективності виробничих інвестицій.

Далі в роботі підкреслюється, зо прз розгляді проблем 

розааренного відтворення увага, як правило, акцентується на нагро­

мадженні як головному засобі забезпечення економічного зростання і 

підвищення життєвого рівня населення. При цьому інвестиційний процес 

відставляється на другий план, точніше, він розглядається, як 

складова частина процесу нагромадження. На дуксу автора, в 

економічному аналізі, процесс формування фондів нагромадження і 

споживання неможливо відірвати від процесу формування ресурсів 

капітальних вкладень. Відтворювальний процес обов'язково зумовлює 

збалансування інвестицій, нагромадження і споживання. Тому пошук 

еляхів виходу із наявної нині в Україні кризової ситуації повинен 

обумовлшати. наряду з вирішенням інших задач, досягнення 

збалансованності важливішої народногосподарської пропорції:

інвестиційний фонд - фонд нагромадження - фонд споживання.

Збільшення національного доходу є важливішим джерелом

розширення інвестиційних вкладень. Чим більше національний дохід, 

тим більше і нагромадження, а при данній його чвсткі, тим більші 

можуть бути і кошти, спрямовані у капітальні вкладеан*:- І. навпаки, 

чим більші капітальні вкладення і обумовлений тгамя приріст 

виробничих фондів, тим більші і можливості зростання обсягу 

національного доходу. При цьому дуже важливе значення має рівень 

ефективності інвестиційних вкладень. Чим югу ефективність 

використаних інвестицій, чим швидше і повніне втілшгься вони у
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основні фонди, чим вшцв 1 прогресивніша технічний рівень цих фондів, 

чим краще якість будівельних робіт, тим виїде продуктивніоть праці, 

зростання виробництва, збільшення фізичного обсягу національного 

доходу.

В Україні частка капітальних вкладень у валовому внутрішньому 

продукту дещо нижча, чим у розвинутих країнах Заходу. Але, в цілому, 

відмінності незначні, що викликав оману заспоковнності. Однак, більш 

детальний аналіз вказує на те. що структура валового національного 

продукту в Україні формується на нездоровій економічній основі, а 

саме: вона складається не під впливом економічного зростання, а 

навпаки, зано паду.

В ході розпочатих реформ, в Україні трапились нові спотворенім в
І

структурі економіки: при загальному спаді в найбільшій мірі 

скорочується само виробництво споживчих товарів 1 послуг. Оскільки 

перебіг капіталу, інвестицій у високоприбуткові ринкові сфори 

відбувається незначний, то і у всій структурі окономіки не відбува­

ється позитивних зрушень. В нинішніх умовах, при відносно повільних 

змінах в макроструктурі. повинні відбуватися більш Інтенсивні зміни 

в мікроструктурі виробництва. Інакше кажучи, заміна одних виробів 

іншими - під ринковий попит, що, в свою чергу, у зворотньому напрям­

ку, вплине 1 на зміни у макроструктурі економіки. В свою чергу, збіль­

шення нагромадження дасть можливість збільшити випуск інвестиційних 

товарів, для проведоння структурних перетворень в економіці України.

Поки ж не досягнуто збільшенім відповідної маси фінансового 

капіталу для реалізації значних іішестиційних проектів, отруктуїиіа 

перебудова в економіці можлива лише за рахунок маневру існуючими 

Інвестиційними, ресурсами і вдосконалення інвестиційного механізму.

Дня підтримання норми виробничого нагромадження на достатньо 

високому рівні необхідне виконання низки умов. Серед них 

найважливішою є високий чи постійно зростаючий рівень ефективності
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виробництва. Тільки при ці2 умові є сенс ці витрати збільшувати. 

Тому найвахливівою расою сучасної економічної стратегії, 

зазначається в роботі. повинно стати збільсення ефективності 

інвестицій, яке б дозволив розширити иехі нагромадження, зупини» б 

спад, а потім і стабілізувало норму виробничого нагромадження.

В дисертації значна увага приділяється обгрунтуванню полож ення 

про те, що норка виробничою нагромадження - іде один із важливі а г  

параметрів, вазначашах якість економічного зростання. В 

теоретичному аспекті II зниження можство вважати доцільним, якчо щя 

цьому не знижуються темпи зростання національного доходу і фонду 

особистого споживання. Висока норма нагромадження притаманна 

ефективній розвинутій екоз:міщ. Так як зрозуміло, цр при високій 

фондовіддачі недоцільно знижувати норму виробничого нагромадження. В 

розвинутих країнах норма нагромадження утримується на високому 

рівні, білил високому, ніж у країнах, со розвиваються. Як наслідок, 

там і рівень особистого стаивянчя набагато випий.

Далі в дисертації зазначається, ер формування пропорції між 

нагромадженням і споживання* більа конкретно розглядається щя 

аналізі розподілу інвестицій між окремими секторами економіки, 

зокрема, між тими госхдгртаа сферами, економічна діяльність яких 

безпосередньо пов’язана із задоволенням особистих потреб людей І 

тими, які спрямовані у виробництво інвестиційних товарів. В цьому 

відношенні важливе ззв-ення мзе дослідження такої структури 

інвестицій, яка характеризує їх використання у основному 

виробництві, виробничій і соціальній ізіраструктурах.

Для України, в ргдявсьгий період II розвитку була характерна 

орієнтація на ПОСТІЙНЕ: розорення обсягів видобутку сировини, 

палива, матеріалів І тля. і відомо. е& саме ці галузі, особово 

видобувна, металургія, енергетика. - самі капітгломістські галузі

промислового циклу. В зей період головними показниками розвитку
АН України
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економіки вважалися збільшення обсягу виробництва 1 насичення його 

засобами праці. В умовах, коли валовий вихід продукції був 

домінуючим, галузі інфраструктури "недоінвестовувалися", що 

пояснювалося їх зовнішньою неефективністю, оскільки вони без­

посередньо не впливали на збільшення валового обсягу виробництва і, 

відповідно, но вписувалися у вищоозначону схиму розвитку радянської 

економіки, в можих якої в той йоріод розвивалося народне 

господарство України. Тому зараз Інвестиції у виробництва, які 

зменшу; игь матеріаломістскість продукції в економічно набагато більш 

вигідні», чим вкладання ресурсів в галузі екстенсивно збільшуючих 

обсяги їх виробництва. Розрахунки свідчать, що витрати на заходи по

економії ресурсів у виробництві у 3-5 разів менше, ніх заходи поі
збільшенню видобутку цих ресурсів.

Крім трго, відомо, що структурі господарства, яка склалася на 

сьогодні в Україні, притаманна перебільшена частка галузей, 

зорієнтованих на випуск неспоживчих товарів, яким, до того х, 

притаманна висока росурсомістскість. Тому метою структурної політики 

в найближчій перспективі повинна стати переорієнтація значних 

ресурсів на розвиток галузей, задовольняючих спохивчі потреби 

населення. Автор зазначає, що формуючи економічну програму 

діяльності уряду, необхідно 35-40% валових Інвестицій спрямувати на 

розвиток послуг, так як цей захід буде сприяти оптимізації структури 

економіки. Крім того, в перелік пріоритетних напрямків слід залучити 

галузі соціальної інфраструктури.

В дисертації зазначається, що галузеві пропорції складаються не 

самі собою. Вони залежать від тих коштів, які спрямовуються на 

розвиток тих чи Інших галузей. Тому удосконалення галузевої 

структури інвестицій - це вахливий засіб удосконалеіиія структури 

національної економіки в цілому. 0 дисертації дослідженій» дшиш 

проблем ііриділяиться значна увага. Зокрема, зазначаються, що в
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конкретних умовах Україна надзвичаї» важливою є проблема 

переміщення фінансових і матеріальних ресурсів із важкої індустрії і 

віїсьаово-проюслового комплексу в галузі, які продукують споживчі 

товари і послуги, а такой забезпечення пріоритету галузей високих 

технології, будівельного комплексу, створення значного сектору 

виробництва високотехнологічних товарів для експорту і 

імзс-ртззгзслуючиї виробництв. З точки зору автора. слід негайно 

піднести х> рівня державної політики завдання диверсифікації 

виробництва. комбінування важкої, легкої і харчової промисловості. 

На дани! момент більса частина інвестпціїнпх ресурсів концентрується 

в промисловості. Причому в останні резен частга цієї галузі. в 

загальному обсязі інвестиції, збільсилгсь за рахунок будівництва і 

сільського господарства, частка яких зменшилась. В дисертації 

робиться висновок. Е£> в нинішнії час прі ерхгетнимї напрямками 

інвестиціїної стратегії повинна степ певна aspeo- ріентація 

капітальних вкладень на користь інвестхаїних гглузеї і сільського 

господарства, так як саме в цих гаїузях спостерігається ниівиаія 

ефективність інвестиції, а в умовах райково: економіки попит на 

інвестиції визначається їх віддачею.

В сучасна! же період, існуючу в Україні галузеву структуру 

інвестиції аз можна вважати оптзыгхьазв. так их вона постійно 

відтворює далеко не краду галузеву структуру єеземіки в цілому. Все 

це красномовно переконуе. що яачі струхтурао-інвестиціїнв політика 

ікви232 бути спрямована на переорієнтація екозаіічззї діяльності з 

пегкггаї секторів народного господарства у вторинні. інаксе кажучи, 

у переробну зрмисловість. а від них - у трьтдиц - наукомістські 

виробництва. послуги, інформатику. науково-технічні інновації, 

виробзжчу і соціальну інфраструктура г там. соб створити 

висогзєфегтпвау і соціально зсріезтоегзу еаоаоміку постідду- 

стріалпдтго тизу.
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Дедихов A.Z. Инвестиции и их роль в ісраарованиа экономических 

лрооорций. Диссертация является рукописьо. Дассертация аз соискание 

ученой степени кандидата экономических зays as специальности 

C8.Q2.0I.- теории и модели экономического роста. Киевский 

университет имвни Тараса Шевченко. Киев. ІЗЄ5.

В диссертации вскрывается сущность инвестиций и дается 

обоснование их роли и места в системе: зкоэсмических отношений 

расширенного воспроизводства. Показаны особеязоста в формировании 

ресурсов инвестиционных вложений в услг-кглх £нзэчз>й економики. 

Установлено, что инвестициям призад̂ &жжг зезтрагьзая роль в 

реализации структурных сдвигов в народасм хозяйстве. 3 диссертации 

определены инвестиционные приоритеты в важнейших народнохозяйствен­

ных секторах, а также дана их трансформация за отраслевом уровне. 

Сформулированы главные направления пс-исения эффеггивасюти инвести­

ционной деятельности в Украине. Главные эаг»сж&зия диссертации аппро- 

бированы на нгучзо-практическиї кояіеренцжях. Результаты исследова­

ния нашли отражение в 8 публикациях, ргскрываосих основные идеи 

работы.

A K N 0 T A T I 0 5

Dedlkov A .I. "Investments and their role Is tbe formation of 

tbe economic proport Ions". This dissertation Is xade In the form of 

a manuscript. dissertation Is aimed Гог oftalnlng tbe candidate 

Degree of Rom aics under specialization code G6.C2 .0 1 theories and 

asodels of tbe economic Increase. T.G. Shevchenko Kiev University, 

Kiev, 1995.

In this dissertation the existence of the Investments Is 

revealed and the basic analysis of their role and place In tbe 

system of the economic relationships Is xade. ЧЇ& peculiarities In 

tbe formation of the Investment's resources are shownln the 

conditions of sarket economy. Sis established, that investments take 

a central place in national economy. In dissertation the invest­

ment's priorities In main sektors of the ecocoay aiv determlnedand 

their transfonatlon at the branch level Із lade. The main direc­

tions of the efficiency promotion of the investment's activity in 

Ukraine are forrulated. The main thesis of this dissertation were 

represented on the scientific-practical conferences. The results of 

the Investigations «ere published In 8 works.
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